
康复医学测试题与答案 

1、CT 检查中,血管内注射对比剂后,根据被扫描脏器的血供特点,在不同延

迟时间内进行的扫描属于( )。 

A、 平扫 

B、 增强扫描 

C、 造影扫描 

D、 高分辨率 CT扫描 

E、 时相扫描 

答案：E 

2、对于椎弓峡部裂引起腰椎Ⅰ度滑脱腰痛的患者,不适宜的治疗是( )。 

A、 佩戴腰围 

B、 药物镇痛 

C、 中频电疗 

D、 旋扳手法复位 

E、 腰腹肌训练 

答案：D 

3、就单根纤维而言,与阈强度刺激相比较刺激强度增加一倍时,动作电位的

幅度( )。 

A、 增加一倍 

B、 增加二倍 

C、 减少一倍 

D、 减少二倍 

E、 保持不变 

答案：E 

4、物体发热的能量以光的速度沿直线向周围传播的过程称为( )。 

A、 传导 

B、 对流 

C、 辐射 

D、 蒸发 

E、 沸腾 

答案：C 

5、臂丛神经不包括( )。 

A、 肩胛背神经 

B、 肌皮神经 

C、 桡神经 



D、 胸长神经 

E、 膈神经 

答案：E 

6、能防止甚至逆转血管壁增厚和心肌肥大的抗高血压药是( )。 

A、 利尿药 

B、 β受体拮抗剂 

C、 钙离子通道阻滞剂 

D、 血管紧张素转换酶抑制剂 

E、 α受体拮抗剂 

答案：D 

7、为清楚显示颅骨骨折,首选的检查方法是( )。 

A、 放射性核素检查 

B、 CT 检查 

C、 MRI 检查 

D、 脑血管造影检查 

E、 超声检查 

答案：B 

8、强直性脊柱炎最先累及的关节是( )。 

A、 指间关节 

B、 腕关节 

C、 骶髂关节 

D、 膝关节 

E、 肩关节 

答案：C 

9、运动性失语症和感觉性失语症区别在于( )。 

A、 感觉性失语症患者有“口语领悟困难”,运动性失语症患者能理解他人

语言 

B、 感觉性失语症患者没有“口语领悟困难”,运动性失语症患者能理解他

人语言 

C、 感觉性失语症病灶位于 Broca 区,运动性失语症病灶位于 Wernieke 区

和听觉联络区 

D、 感觉性失语症患者听觉异常,运动性失语症患者构音器官的活动并无障

碍 

E、 感觉性失语症患者听觉正常,运动性失语症患者能构成语言 

答案：A 



10、非特异性免疫的特点不包括( )。 

A、 后天获得 

B、 先天具有 

C、 无特异性 

D、 无记忆性 

E、 作用快而弱 

答案：A 

11、物理治疗的缩写是( )。 

A、 PT 

B、 OT 

C、 ST 

D、 RT 

E、 NS 

答案：A 

12、慢性阻塞性肺病最常见的肺实质病理改变是( )。 

A、 小叶中央型肺气肿 

B、 全小叶型 

C、 混合型 

D、 肺血管壁破坏 

E、 肺毛细血管床破坏 

答案：A 

13、主动关节活动度训练的目的不包括( )。 

A、 改善心血管功能 

B、 维持关节的活动范围 

C、 消除骨关节肿瘤 

D、 增强关节周围肌力 

E、 提高关节的稳定性 

答案：C 

14、使静脉回流量减少的因素是( )。 

A、 体循环平均充盈压升高 

B、 心脏收缩力量加强 

C、 由卧位转为立位 

D、 有节律的慢跑 

E、 吸气时相 

答案：C 



15、用记事本和购物清单帮助记忆,此方法属于( )。 

A、 视觉记忆训练法 

B、 提示法 

C、 代偿 

D、 PQRST 法 

E、 自身参照法 

答案：B 

16、针对表面不新鲜的溃疡,紫外线照射的剂量应为( )。 

A、 亚红斑量 

B、 阈红斑量 

C、 弱红斑量 

D、 强红斑量 

E、 超强红斑量 

答案：C 

17、影响声强的因素不包括( )。 

A、 声压 

B、 振幅 

C、 频率 

D、 介质体积 

E、 介质密度 

答案：D 

18、对于平衡能力差的病人宜选用( )。 

A、T 形单足手杖 

B、问号形单足手杖 

C、肘杖 

D、四足手杖 

E、前臂杖 

答案：D 

19、注意力训练包括( )。 

A、 背诵法 

B、 猜测游戏 

C、 分解-联合 

D、 提示法 

E、 视觉联想法 

答案：B 



20、刘某,男,26 岁。因车祸入院,经神经系统检查发现病人上腹壁反射消

失,提示病人病损部位在( )。 

A、 胸髓 3~4 节段 

B、 胸髓 5~6 节段 

C、 胸髓 7~8 节段 

D、 胸髓 9~10 节段 

E、 胸髓 11~12 节段 

答案：C 

21、膝关节损伤最常见的临床表现是( )。 

A、 关节间隙卡压感 

B、 疼痛 

C、 弹响 

D、 肌萎缩 

E、 关节内积液 

答案：B 

22、传染期出现最多的急性活动期、感染早期标志物是( )。 

A、 HBsAg 

B、 抗-HBs 

C、 HBeAg 

D、 抗-HBe 

E、 抗-HBc 

答案：C 

23、患者男,22 岁。因“腰部屈伸活动受限半年”入院,诊断考虑“强直性

脊柱炎”。治疗方法一般不包括( )。 

A、 药物治疗 

B、 物理治疗 

C、 功能训练 

D、 牵引疗法 

E、 手术治疗 

答案：D 

24、紫外线中心重叠照射时病灶周围通常采用什么剂量?( ) 

A、 超强红斑量 

B、 强红斑量 

C、 中红斑量 

D、 弱红斑量 



E、 亚红斑量 

答案：C 

25、患者女,50 岁。行盆腔手术后卧床第 8天下床,自觉左小腿后方疼痛,

足部、踝部有水肿,用手压迫小腿肌肉两侧或将足部向背侧屈曲时,引起腓肠肌

疼痛。应考虑的诊断是( )。 

A、 大隐静脉血栓性静脉炎 

B、 小腿肌肉静脉血栓形成 

C、 髂股静脉血栓形成 

D、 血栓性闭塞性脉管炎 

E、 下肢静脉、动脉反应性痉挛 

答案：B 

26、不属于作业治疗范畴的是( )。 

A、 日常功能活动训练 

B、 电疗法 

C、 轮椅训练 

D、 手眼协调性训练 

E、 认知训练 

答案：B 

27、运动疗法治疗高血压的机制不包括( )。 

A、 增加血容量 

B、 降低外周阻力 

C、 调整自主神经功能 

D、 血管运动中枢适应性改变 

E、 内分泌调整 

答案：A 

28、患者女,67 岁。脑梗塞后言语不利 20 天。查体:张口困难,舌运动困难,

发音不清,听理解、阅读理解、书写正常。应进行的评定是( )。 

A、 失语症评定 

B、 构音障碍评定 

C、 心理评定 

D、 认知评定 

E、 感知评定 

答案：B 

29、肘关节上方桡神经损伤,表现为( )。 

A、 爪形手 



B、 远节指间关节屈曲受限 

C、 猿手畸形 

D、 各伸肌瘫痪、垂腕 

E、 手部尺侧、环指尺侧和小指背侧感觉障碍 

答案：D 

30、佝偻病初期的骨骼 X线特点为( )。 

A、 可正常或钙化带稍模糊 

B、 长骨钙化带消失 

C、 骨质稀疏 

D、 骨皮质变薄 

E、 干骺端呈毛刷状改变 

答案：A 

31、躯体运动中枢位于( )。 

A、 中央后回及中央旁小叶后部 

B、 中央前回及中央旁小叶前部 

C、 颞横回 

D、 角回 

E、 扣带回 

答案：B 

32、第一秒最大用力呼气容量称为( )。 

A、 肺活量 

B、 时间肺活量 

C、 最大吸氧量 

D、 峰值吸氧量 

E、 无氧阈 

答案：B 

33、食物滞留于会厌谷时宜采用的吞咽辅助动作是( )。 

A、 空吞咽 

B、 交互吞咽 

C、 侧方吞咽 

D、 点头样吞咽 

E、 声门上吞咽 

答案：D 

34、患者在平行杠内进行步行训练时,最先进行的训练项目是( )。 

A、 身体重心的转移训练 



B、 同时拖地步行 

C、 摆至步训练 

D、 摆过步训练 

E、 四点步训练 

答案：A 

35、不适合慢性软组织损伤的治疗是( )。 

A、 服用镇痛药 

B、 中频电疗法 

C、 局部封闭 

D、 运动疗法 

E、 制动 

答案：E 

36、手指头感染已形成脓肿时,治疗原则为( )。 

A、 冷敷 

B、 热敷 

C、 切开引流 

D、 抗生素 

E、 无温量超短波 

答案：C 

37、患者男,72 岁。2月前出现左侧身体乏力,记忆力减退,诊断为:右侧脑

梗死,目前肢体功能恢复良好,仍存在记忆力减退,下列属于针对患者记忆功能减

退进行的康复治疗是( )。 

A、 Rood 法 

B、 SchuEl 刺激促进法 

C、 PQRST 法 

D、 Bobath 法 

E、 Vojia 法 

答案：C 

38、左房室口处的瓣膜是( )。 

A、 三尖瓣 

B、 二尖瓣 

C、 主动脉瓣 

D、 肺动脉瓣 

E、 肌性隔膜 

答案：B 



39、轮椅放置脚踏板时,板面离地的距离至少为( )。 

A、 2cm 

B、 3cm 

C、 4cm 

D、 5cm 

E、 6cm 

答案：D 

40、颈椎病的牵引重量多为( )。 

A、 3~6kg 

B、 6~15kg 

C、 10~18kg 

D、 12~20kg 

E、 25~40kg 

答案：B 

41、检查者被动屈伸偏瘫侧肘关节,伸肘一半后感到阻力稍增加,按改良

Ashworth 分级为( )。 

A、 伸肘肌痉挛 1级 

B、 伸肘肌痉挛 1+级 

C、 伸肘肌痉挛 2级 

D、 伸肘肌痉挛 3级 

E、 伸肘肌痉挛 4级 

答案：B 

42、颈椎发生轴性旋转的是( )。 

A、 C1~C2 

B、 C2~C3 

C、 C3~C4 

D、 C4~C5 

E、 C5~C6 

答案：A 

43、治疗新生儿高胆红素血症应选用( )。 

A、 超短波 

B、 远红外线 

C、 氦氖激光 

D、 蓝紫光 

E、 药物治疗 



答案：D 

44、关闭后不能立即开启的治疗灯( )。 

A、 碳棒红外线灯 

B、 白炽灯 

C、 荧光灯 

D、 高压汞灯 

E、 低压汞灯 

答案：D 

45、下列关于下呼吸道的描述不正确的是( )。 

A、 左支气管细长且较倾斜 

B、 右支气管粗短且较陡直 

C、 气管上端平第 6颈椎,在胸骨角平面分为左右支气管 

D、 下呼吸道包括气管和支气管 

E、 异物容易落入左支气管 

答案：E 

46、残疾的预防分级为( )。 

A、 一级 

B、 二级 

C、 三级 

D、 四级 

E、 五级 

答案：C 

47、在直流-感应电诊断中,神经对直流电刺激无反应,肌肉对直流电的反应

存在,结果属于( )。 

A、 绝对变性反应 

B、 完全变性反应 

C、 部分变性反应 

D、 变性反应 

E、 无明显变化 

答案：B 

48、下呼吸道的组成成分包括( )。 

A、 鼻 

B、 喉 

C、 咽 

D、 口腔 



E、 气管 

答案：E 

49、佝偻病不宜采用的治疗措施是( )。 

A、 日光疗法 

B、 药物治疗 

C、 超短波疗法 

D、 紫外线疗法 

E、 按摩疗法 

答案：C 

50、当肩关节外展超过 30°时,盂肱关节和肩胛胸壁关节运动幅度的比例

为( )。 

A、 1:1 

B、 1:2 

C、 2:1 

D、 3:1 

E、 4:1 

答案：C 

51、心室舒张时,防止血液逆流的装置有( )。 

A、 二尖瓣和三尖瓣 

B、 主动脉瓣和二尖瓣 

C、 肺动脉瓣和三尖瓣 

D、 主动脉瓣和三尖瓣 

E、 主动脉瓣和肺动脉瓣 

答案：E 

52、超声波治疗的剂量单位是( )。 

A、 g/cm2.s 

B、 W/cm2 

C、 m/s 

D、 kPa 

E、 W 

答案：B 

53、心动周期中,左心室内压升高速率最快的时相是在( )。 

A、 心房收缩期 

B、 等容收缩期 

C、 快速射血期 
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